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UG-Almaeneg uned 2

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 84 6.2 1.5 8 77.4 100
2 84 6.9 1.5 10 69.3 100
3 84 2.2 1.3 5 43.8 100
4 84 2.8 1.6 5 56.2 100
5 84 14.5 4.6 20 72.7 100
6 83 23.7 7.6 36 65.9 98.8
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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Cwestiwn 2 – Atebion  
 
Höre dir Hörtext 2 an und bearbeite dann die folgende Aufgabe. 
 
Kreuze [X] für jeden Satz Richtig [R] oder Falsch [F] an und verbessere die falschen Sätze 
auf Deutsch. 
 
D.S. Cofiwch, wrth gywiro gosodiad anghywir, nid yw negyddu’r gosodiad yn ddigonol.  
Dylech chi ddefnyddio eich geiriau eich hun cymaint â phosibl ac fe gewch chi ddefnyddio 
geiriau (ond nid brawddegau cyfan) rydych chi’n eu clywed yn y recordiad. 
 


  R  F 


(a) Snapchat ist beliebt als App. 
Verbesserung falls nötig. 


   


  
................................................................................................................... 
 


  R  F 


(b) Facebook hat mehr junge Nutzer als Snapchat. 
Verbesserung falls nötig. 


   


  
Facebook hat weniger Nutzer als Snapchat 
 


  R  F 


(c) Erwachsene benutzen Snapchat nicht so oft wie Jugendliche. 
Verbesserung falls nötig. 


   


  
................................................................................................................... 
 


  R  F 


(d) Ältere Leute wollen mehr über Snapchat wissen. 
Verbesserung falls nötig. 


   


  
................................................................................................................... 
 


  R  F 


(e) Fotos sind nicht so wichtig bei Snapchat wie bei Facebook.  
Verbesserung falls nötig. 


   


  
................................................................................................................... 
 


  R  F 


(dd
) 


Es macht Jugendlichen nichts aus, dass in der Realität die Fotos nicht 
für immer verschwinden.  


   


 Verbesserung falls nötig. 
................................................................................................................... 
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  R  F 


(e) Man kann bei Snapchat und Facebook genauso spontan sein. 
Verbesserung falls nötig. 


   


  
Snapchat ist spontaner als Facebook. 
 


  R  F 


(f) Snapchat Fotos sind im Allgemeinen informeller als Facebook Fotos. 
Verbesserung falls nötig 


   


  
................................................................................................................... 
 


  R  F 


(i) Es ist kein Problem, wenn man ein Screenshot bei Snapchat macht. 
Verbesserung falls nötig. 


   


  
Man soll das nicht machen. 
 


  R  F 


(j) Große Firmen erkennen, wie wichtig das Snapchatphänomen ist. 
Verbesserung falls nötig. 


   


  
................................................................................................................... 


 


 


  












Wedi adnabod yr ateb yn gywir fel ateb anghywir ond heb gynyrchu cywiriad dilys i’r datganiad



Dynodwyd yn anghywir fel ateb anghywir







Wedi ei adnabod yn anghywir fel ateb cywir



Wedi ei adnabod yn anghywir fel ateb cywir












Cywiriad dilys sy'n cynnwys cywiriad syml o'r datganiad a roddwyd.



Wedi ei adnabod yn anghyswir fel “`ateb anghywir”



 Wedi ei adnabod yn anghywir fel “ateb anghywir”







Wedi ei adnabod yn anghywir fel “ateb anghywir”



Wedi adnabod yr ateb yn gywsir fel “ateb anghywir” ac yn cyfeirio at yr   ungeschriebenes Gesetz" lond heb gopïo’r ateb yn uniongyrchol o’r testun.
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(2820N20-1)


Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.


Cwestiwn 2


Höre dir Hörtext 2 an und bearbeite dann die folgende Aufgabe.


Kreuze [X] für jeden Satz Richtig [R] oder Falsch [F] an und verbessere die falschen Sätze auf 
Deutsch.


D.S. Cofiwch, wrth gywiro gosodiad anghywir, nad yw’n ddigon i chi negyddu’r gosodiad yn unig. 
Dylech chi ddefnyddio eich geiriau eich hun cymaint â phosibl a gallwch chi ddefnyddio geiriau (ond 
nid brawddegau cyfan) rydych chi’n eu clywed ar y recordiad. 	 [10]


	 R	 F


	 (a)	 Snapchat ist beliebt als App.


		  Verbesserung, falls nötig.


	


	 (b)	 Facebook hat mehr junge Nutzer als Snapchat.


		  Verbesserung, falls nötig.


	


	 (c)	 Erwachsene benutzen Snapchat nicht so oft wie
		  Jugendliche.


		  Verbesserung, falls nötig.


	


	 (d)	 Ältere Leute wollen mehr über Snapchat wissen.


		  Verbesserung, falls nötig.


	


	 (e)	 Fotos sind bei Snapchat nicht so wichtig wie bei 
		  Facebook.


		  Verbesserung, falls nötig.


	







(2820N20-1) Trowch y dudalen.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


	 R	 F


	 (f)	 Es macht Jugendlichen nichts aus, dass in der 
		  Realität die Fotos nicht für immer verschwinden.


		  Verbesserung, falls nötig.


	


	 (g)	 Man kann bei Snapchat und Facebook genauso 
		  spontan sein.


		  Verbesserung, falls nötig.


	


	 (h)	 Snapchat Fotos sind im Allgemeinen informeller als 
		  Facebook Fotos.


		  Verbesserung, falls nötig.


	


	 (i)	 Es ist kein Problem, wenn man ein Screenshot bei 
		  Snapchat macht.


		  Verbesserung, falls nötig.


	


	 (j)	 Große Firmen erkennen, wie wichtig das 
		  Snapchatphänomen ist.


		  Verbesserung, falls nötig.
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Adran CH - Ymateb Beirniadol wrth Ysgrifennu (cyfanswm o 36 marc) 


 
Cyngor Cyffredinol i Arholwyr  
Mae gofyn i'r ymgeisydd ateb un cwestiwn ar un ffilm y mae ef/hi wedi'i hastudio ar gyfer 
UG. Y sgiliau sy’n cael eu hasesu ar y papur hwn yw AA3 ac AA4. Ar gyfer AA3, rhaid i’r 
ymgeisydd ddangos ei fod/bod yn gallu defnyddio Almaeneg yn gywir mewn ffurfiau 
ysgrifenedig, gan ddefnyddio ystod eang o eirfaoedd a strwythurau. Ar gyfer AA4, rhaid i’r 
ymgeisydd ddangos gwybodaeth a dealltwriaeth o agweddau gwahanol ar ddiwylliant a 
chymdeithas gwledydd neu gymunedau lle mae Almaeneg yn cael ei siarad ac ymateb yn 
feirniadol iddynt. Bydd AA4 yng nghyd-destun y ffilm a astudiwyd. Mae dau grid marcio; un 
ar gyfer AA3 ac un ar gyfer AA4. Byddwch yn cymhwyso’r cynllun marcio fel yr amlinellir yn y 
gridiau marcio. I ddewis y band a’r marc priodol, rhaid i chi wneud y canlynol. 
 
Cynlluniau marcio yn seiliedig ar fandiau  
Mae cynlluniau marcio seiliedig ar fandiau wedi'u rhannu'n fandiau gyda disgrifydd 
perthnasol i bob band. Mae’r disgrifydd ar gyfer y band yn disgrifio’r lefel perfformiad sy’n 
ofynnol ar gyfer y band hwnnw.  
Dylech ddarllen ac anodi ateb yr ymgeisydd i ddechrau er mwyn amlygu’r dystiolaeth sy’n 
cael ei hasesu yn y cwestiwn hwnnw. Ar ôl cwblhau'r broses anodi, gellir cymhwyso'r cynllun 
marcio. Caiff hyn ei wneud fel proses dau gam.  
 
Cam 1 – Penderfynu ar y band  
Wrth benderfynu ar fand ar gyfer pob amcan asesu, dylid edrych ar yr ateb yn gyfannol. Gan 
ddechrau ar y band isaf, dylech edrych ar ateb yr ymgeisydd a gwirio a yw’n cyfateb i’r 
disgrifydd ar gyfer y band hwnnw. Dylai arholwyr edrych ar ddisgrifydd y band hwnnw a 
gweld a yw'n cyfateb i'r nodweddion mae ateb y dysgwr yn eu dangos. Os yw’r disgrifydd ar 
y band isaf yn cael ei fodloni, dylech symud i fyny i’r band nesaf ac ailadrodd y broses hon ar 
gyfer pob band nes bydd y disgrifydd yn cyfateb i’r ateb. Os yw'r ateb yn trafod agweddau 
gwahanol ar fandiau gwahanol yn y cynllun marcio, dylid defnyddio dull 'ffit orau' er mwyn 
penderfynu ar y band ac yna dylid defnyddio ateb y dysgwr i benderfynu ar y marc o fewn y 
band hwnnw. Er enghraifft, os yw’r ateb ym mand 2 yn bennaf ond â maint cyfyngedig o 
gynnwys band 3, byddai’r ateb yn cael ei roi ym mand 2, ond byddai’r marc a roddir yn agos 
at ben uchaf band 2 o ganlyniad i’r cynnwys band 3. Ni ddylech geisio cosbi ymgeiswyr o 
ganlyniad i fân hepgoriadau mewn mân agweddau ar ateb.  
 
Cam 2 – Penderfynu ar y marc  
Wedi i’r band gael ei benderfynu, gallwch bennu marc. Yn ystod y broses safoni (cynhadledd 
farcio), bydd cyngor manwl gan yr Uwch Arholwr am nodweddion pob band marciau yn cael 
ei roi. Yna, byddwch yn cael enghreifftiau o atebion y mae’r Uwch Arholwr wedi dyfarnu 
marciau iddynt. Dylech farcio’r enghreifftiau a chymharu eich marciau â rhai’r Uwch Arholwr. 
Wrth farcio, gallwch ddefnyddio’r enghreifftiau hyn i benderfynu a yw ymateb dysgwr o safon 
uwch, is neu debyg i’r enghraifft. Fe'ch atgoffir y dylech edrych eto ar yr ateb wrth 
gymhwyso'r cynllun marcio er mwyn cadarnhau bod y band a'r marc maent yn eu rhoi yn 
briodol i'r ateb a roddwyd
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Ar gyfer AA4, mae ymateb beirniadol llwyddiannus yn un a fydd yn dangos yn glir y gall yr 
ymgeisydd gyflwyno a chyfiawnhau safbwyntiau, datblygu dadleuon a dod i gasgliadau ar 
sail dealltwriaeth. Yn yr UG, rhaid i wybodaeth a dealltwriaeth o'r gwaith gynnwys ymateb 
beirniadol i agweddau fel strwythur y plot, cymeriadu, a'r defnydd o ddelweddaeth neu 
nodweddion eraill o ran yr arddull, fel y bo'n briodol i'r gwaith a astudiwyd. 
 


Nifer y geiriau a gynghorir ar gyfer y traethawd yw tua 300. Ni ddylai atebion sy'n hirach na'r 
nifer a awgrymir gael eu cosbi a rhaid gwobrwyo pob ymateb dilys. Mae disgwyl i'r 
ymgeisydd dreulio tua 1 awr ar y traethawd. Cynnwys a fydd yn penderfynu a yw ymgeisydd 
wedi ysgrifennu digon i fanteisio ar y cynllun marcio llawn yn hytrach na nifer y geiriau. 
Darperir nodiadau ychwanegol gyda’r cynllun marcio, ond nid ydynt yn gynhwysfawr a rhaid 
credydu unrhyw bwyntiau dilys eraill. Er mwyn cyrraedd bandiau uchaf y cynllun marcio nid 
yw'n angenrheidiol i'r ymgeisydd ymdrin â'r holl bwyntiau yn yr awgrymiadau ar gyfer y 
cynnwys neu'r patrwm sydd wedi'i roi yn y papur cwestiynau ond mae'n rhaid iddyn nhw 
fodloni gofynion y band marciau uchaf. Os nad yw ateb yn haeddu marciau, gan nad yw'n 
cynnwys unrhyw beth o arwyddocâd i'r cynllun marcio, neu ateb heb ei gynnwys o gwbl, ni 
ddylid rhoi marciau.  
 
Wrth farcio, dylech fod â’r teitlau wrth law oherwydd y mae’r cwestiynau’n gofyn i’r 
ymgeisydd ymdrin â syniad neu syniadau penodol. Disgwylir i’r ymgeisydd ateb y cwestiynau 
fel y’i gosodir ac nid darparu sylw cyffredinol ar y pwnc yn ei gyfanrwydd. Os bydd 
ymgeisydd yn mabwysiadu dull eang, bydd yn annhebygol o ganolbwyntio ar y cwestiynau 
fel y’i gosodir, gan arwain at wyro ac amherthnasedd.  
 
Cynllun marcio  
Un cwestiwn wedi'i farcio allan o 36 
 
Ar gyfer pob cwestiwn, caiff y marciau eu rhannu fel a ganlyn rhwng y ddau Amcan Asesu; 
AA3 ac AA4. 
 
 
Tasg 
 


AA3 AA4 Cyfanswm y marciau  


Traethawd 
 


24 12 36 


 
  







 


© WJEC CBAC Ltd. 14 


 
Adran CH - Ymateb Beirniadol wrth Ysgrifennu (cyfanswm o 36 marc) 


 
Grid marcio AA3 (24 marc) 


 


Marciau AA3: trin yr iaith yn gywir, ar ffurf ysgrifenedig, gan 
ddefnyddio ystod o eirfaoedd a strwythurau 
 


21-24  Trin yr iaith a astudir yn dda iawn. Lefel uchel o gywirdeb 


gyda gwallau prin neu ddim o gwbl, gan ddefnyddio 


amrywiaeth eang o eirfa a strwythurau. 


 Defnydd da iawn o iaith sy’n briodol i’r thema. 


17-20  Trin yr iaith a astudir yn dda. Lefel dda o gywirdeb gyda 
gwallau prin nad ydynt yn amharu ar ddealltwriaeth. 
Amrywiaeth dda o eirfa a strwythurau. 


 Defnydd da o iaith sy’n briodol i’r thema. 
 


13-16  Trin yr iaith a astudir yn dda. Lefel dda o gywirdeb gyda 
gwallau prin nad ydynt yn amharu ar ddealltwriaeth. 
Amrywiaeth dda o eirfa a strwythurau.  


 Tystiolaeth dda o iaith sy’n briodol i’r thema. 
 


9-12  Trin yr iaith a astudir yn foddhaol. Lefel foddhaol o gywirdeb 
ond gydag ychydig o wallau sy'n amharu ar ddealltwriaeth. 
Amrywiaeth foddhaol o eirfa a strwythurau. 


 Tystiolaeth foddhaol o iaith sy’n briodol i’r thema. 
 


5-8  Rhai arwyddion o drin yr iaith a astudir. Rhywfaint o iaith 
gywir ond gyda gwallau aml sy'n amharu ar ddealltwriaeth. 
Peth tystiolaeth o eirfa a strwythurau. 


 Rhywfaint o ddefnydd o iaith sy’n briodol i’r thema. 
 


1-4  Trin yr iaith a astudir yn gyfyngedig. Lefel brin o gywirdeb 
gydag ychydig iawn o batrymau a nodweddion cywir yr iaith 
a astudir. Amrywiaeth gyfyngedig o eirfa a strwythurau 


 Defnydd cyfyngedig o iaith sy’n briodol i’r thema 
 


0  Dim o werth.  
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Grid marcio AA4 (12 marc) 


 


Marciau AA4: dangos gwybodaeth a dealltwriaeth o agweddau 
gwahanol ar ddiwylliant a chymdeithas 
gwledydd/cymunedau lle mae'r iaith yn cael ei siarad ac 
ymateb yn feirniadol iddynt 


10-12  Gwybodaeth dda o wahanol agweddau ar ddiwylliant a 
chymdeithas yr Almaen a gwledydd a chymunedau 
Almaeneg eu hiaith sy'n addas i'r cwestiwn sydd wedi'i 
osod, ar y cyfan.  


 Dadleuon wedi'u datblygu a'u cyfiawnhau gan dynnu 
casgliadau ar sail tystiolaeth briodol o'r deunydd 
ffynhonnell. 


7-9  Gwybodaeth dda o  agweddau gwahanol ar ddiwylliant a 
chymdeithas yr Almaen a gwledydd a chymunedau 
Almaeneg eu hiaith sy'n addas i'r cwestiwn sydd wedi'i 
osod, ar y cyfan. 


 Nid yw'r dadleuon wedi'u datblygu'n llawn na'u cyfiawnhau 
ar sail tystiolaeth o'r deunydd ffynhonnell. 


4-6  Gwybodaeth gyfyngedig o wahanol agweddau ar 
ddiwylliant a chymdeithas yr Almaen a gwledydd a 
chymunedau Almaeneg eu hiaith ac sydd ddim o hyd yn 
berthnasol i'r cwestiwn sydd wedi'i osod. 


 Ymateb yn ddisgrifiadol yn hytrach na'n feirniadol. 


1-3  Gwybodaeth gyfyngedig iawn o wahanol agweddau ar 
ddiwylliant a chymdeithas yr Almaen a gwledydd a 
chymunedau Almaeneg eu hiaith ac yn amherthnasol i'r 
cwestiwn sydd wedi'i osod ar y cyfan. 


 Ymateb yn ddarniog. Dim gwerthfawrogiad beirniadol. 


0  Dim o werth 
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Nodiadau Ychwanegol 
 


Beantworte eine Frage entweder (a) oder (b). Schreib ungefähr 300 Wörter auf Deutsch. 
 
Es gibt für jede Frage 4 Punkte, die dir bei der Beantwortung der Frage helfen können, sie 
sind aber nicht verpflichtend. 
 
1.  Benjamin Quabeck: Nichts bereuen 
 
 (a) Daniel ist eine total unsympatische Figur.  Bist du auch dieser Meinung? 
 


 Daniel ist sehr selbstsüchtig. 


 Beziehung mit Anna 


 Daniel und die alten Menschen. 
 
 Wrth ymateb i’r cwestiwn traethawd, gallai’r ymgeisydd ystyried y canlynol: 


 Nid yw Daniel yn meddwl am unrhywun arall 


 Mae Daniel yn cysgu gydag Anna er ei fod yn gwybod nad oes llawer o 
ddiddordeb ganddo ynddi 


 Mae Daniel yn aml yn anghofio am Mrs Grieger ac mae'r canlyniadau iddi 
hi ac i Anna yn annymunol iawn 


 Nid yw Daniel yn difaru am yr hyn y mae wedi'i wneud 
 


 Awgrymiadau yn unig yw'r pwyntiau uchod ac nid ydynt yn gynhwysfawr. 
Chwiliwch am yr holl bwyntiau perthnasol y mae'r ymgeisydd yn eu dadlau, 
a'u gwobrwyo.  


 
Oder 


 
 (b) Welche Rolle spielt Anna in dem Film? 
 


 Anna interessiert sich wirklich für Daniel. 


 Anna gibt Daniel die Chance, sich zu entwickeln. 


 Daniels Behandlung von Anna. 
 
 Wrth ymateb i’r cwestiwn traethawd, gallai’r ymgeisydd ystyried y canlynol: 


 Yn annhebyg i Luca, mae Anna â diddordeb yn Daniel fel person 


 Mae Anna yn drugarog a phroffesiynol ac yn rhoi siawns i Daniel i symud 
ymlaen  


 Mae Daniel yn gwrthod Anna a'r siawns y mae'n cael oddi wrthi 


 Mae Daniel yn trin Anna yn wael iawn 
 
 Awgrymiadau yn unig yw'r pwyntiau uchod ac nid ydynt yn gynhwysfawr. 


Chwiliwch am yr holl bwyntiau perthnasol y mae'r ymgeisydd yn eu dadlau, 
a'u gwobrwyo.  
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2. Hüseyin Tabak: Das Pferd auf dem Balkon 
 
 (a) Welche Rolle spielt Freundschaft in dem Film? 
 


 Die Beziehung zwischen Mika und Sascha 


 Mikas Beziehung zu Bucephalus 


 Die Entwicklung von Mika durch seine neuen Freundschaften. 
 
 Wrth ymateb i’r cwestiwn traethawd, gallai’r ymgeisydd ystyried y canlynol: 


 Mae Sascha yn derbyn Mika fel y mae 


 Gall Mika ymlacio ac mae'n dod yn "blentyn gwahanol" pan mae ar gefn 
Bucephalus 


 Mae Mika yn newid o ganlyniad i'w berthnasau gyda ffrindiau 


 Mae cyfeillgarwch Mika â Heidi yn ei helpu i dderbyn risg 
 
 Awgrymiadau yn unig yw'r pwyntiau uchod ac nid ydynt yn gynhwysfawr. 


Chwiliwch am yr holl bwyntiau perthnasol y mae'r ymgeisydd yn eu dadlau, 
a'u gwobrwyo.  


 
Oder 
 
 (b) Inwiefern ist Wahrheit ein Hauptthema in dem Film? 
 


 Mika kann nicht lügen. 


 Die Wahrheit ist die Grundlage der Freundschaft. 


 Wer lügt in dem Film. 
 
 Wrth ymateb i’r cwestiwn traethawd, gallai’r ymgeisydd ystyried y canlynol: 


 Mae Mika yn gwybod nad yw'n gallu dweud celwydd – sy'n dangos ei 
ddealltwriaeth o'i gyflwr 


 Mae Dana yn dweud celwydd, yn cadw dweud bod ei thad yn Maharaja, i 
wneud ei bywyd i ymddangos yn fwy cyffrous  


 Mae Sascha yn dweud celwydd pan fo rhaid iddo (e.e. i Toni) ac mae 
hefyd yn dweud celwydd wrth ei hun am ei fywyd a'i fod yn ymdopi, er nad 
yw byth yn dweud celwydd wrth Mika ac mae hyn yn hanfodol i'w 
perthynas 


 Mae mam Mika wedi dweud celwydd wrtho ers i'w dad eu gadael pan 
roedd Mika yn fach 


 
 Awgrymiadau yn unig yw'r pwyntiau uchod ac nid ydynt yn gynhwysfawr. 


Chwiliwch am yr holl bwyntiau perthnasol y mae'r ymgeisydd yn eu dadlau, 
a'u gwobrwyo.  
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3. Bettina Blümmer: Scherbenpark 
 
 (a) Was für Probleme haben die Leute im Film? 
 


 Saschas Familienprobleme 


 Die Gesundheitsprobleme von Felix 


 Die Probleme für die Leute, die im Scherbenpark wohnen 
 
 Wrth ymateb i’r cwestiwn traethawd, gallai’r ymgeisydd ystyried y canlynol: 


 Mae Sascha yn grac iawn am yr hyn sydd wedi digwydd i'w mam.  Mae'n 
ymddangos bod gan Felix fywyd perffaith, ond mae ganddo broblemau 
iechyd  


 Mae gan bobl ar y stad o dai broblemau wedi'u hachosi gan ddiffyg 
addysg, uchelgais a pherthnasau ystyrlon   


 Mae nifer o bobl ar y stad o dai yn teimlo fel dieithriaid mewn cymdeithas 
 
 Awgrymiadau yn unig yw'r pwyntiau uchod ac nid ydynt yn gynhwysfawr. 


Chwiliwch am yr holl bwyntiau perthnasol y mae'r ymgeisydd yn eu dadlau, 
a'u gwobrwyo.  


 
Oder 
 
 (b) Wie werden Beziehungen in dem Film dargestellt? 
 


 Es gibt viele problematische Beziehungen 


 Wie wichtig Vertrauen für eine gesunde Beziehung ist 


 Saschas Wunsch, respektiert zu werden 
 


Wrth ymateb i’r cwestiwn traethawd, gallai’r ymgeisydd ystyried y canlynol: 


 Mae Sascha yn grac iawn ac mae ei pherthnasoedd i gyd yn dioddef  


 Mae nifer o'r perthnasoedd sydd wedi'u portreadu yn y ffilm yn arwynebol  


 Pan mae Sascha yn dechrau ymddiried yn Mascha a Gergorij, mae hi'n 
ymddangos yn llawer hapusach ac wedi ymlacio  


 Mae Sascha eisiau mwy allan o fywyd na sy'n bosib dod o hyd iddo ar y 
stad o dai 
 


Awgrymiadau yn unig yw'r pwyntiau uchod ac nid ydynt yn gynhwysfawr. 
Chwiliwch am yr holl bwyntiau perthnasol y mae'r ymgeisydd yn eu dadlau, 
a'u gwobrwyo.  
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4. Til Schweiger : Barfuss 
 
 (a) Wer rettet wen in dem Film? 
 


 Nick rettet Leila als sie versucht, Selbstmord zu begehen 


 Nick rettet Leila, indem er sie während des Ausflugs beschützt. 


 Leila rettet Nick von seinem kaputten Leben 
 
 Wrth ymateb i’r cwestiwn traethawd, gallai’r ymgeisydd ystyried y canlynol: 


 Mae Nick yn y lle cywir i achub bywyd Leila, er mai lwc bur yw hyn 


 Mae Nick yn achub Leila pan mae'n cael ei chamgymryd am butain 


 Mae Leila yn dangos i Nick beth sy'n bwysig mewn bywyd 
 


Awgrymiadau yn unig yw'r pwyntiau uchod ac nid ydynt yn gynhwysfawr. 
Chwiliwch am yr holl bwyntiau perthnasol y mae'r ymgeisydd yn eu dadlau, 
a'u gwobrwyo. 


 
Oder 


 
 (b)  Wie wichtig ist Ehrlichkeit in dem Film? 
 


 Leila lügt nicht und nimmt alles wörtlich 


 Nick lügt alle an, weil er mit der Wahrheit seines Lebens nicht fertig 
werden kann 


 Nur wenn Nick ehrlich mit sich selbst ist, kann er wirklich glücklich sein 
 


Wrth ymateb i’r cwestiwn traethawd, gallai’r ymgeisydd ystyried y canlynol: 


 Mae Leila wedi'u neulltio o gymdeithas ers 19 mlynedd ac nid yw'n deall y 
cysyniad o ddweud celwydd 


 Mae Nick yn dweud celwydd wrth ei deulu gan nad yw'n gallu cwrdd â'u 
disgwyliadau 


 Mae Leila yn dangos wrtho bod gonestrwydd yn gallu eich gwneud yn 
hapus.  


 
 Awgrymiadau yn unig yw'r pwyntiau uchod ac nid ydynt yn gynhwysfawr. 


Chwiliwch am yr holl bwyntiau perthnasol y mae'r ymgeisydd yn eu dadlau, 
a'u gwobrwyo. 


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2820N20-1 WJEC GCE AS German Unit 2 MS Summer 2017/LG 












Ymgais clir i gyflwyno rhagarweiniad cynhwysfawr ac i egluro’r cefndir.



Safon uchel o gywiredeb, defnydd o briod-ddulliau a’r godddefol.



Er bod y paragraff cyntaf yn dangos yn eglur ei fod yn deall y ffilm, nid yw’r ymgeisydd wedi dechrau ateb y cwestiwn.







This is the first specific reference to the question.



Gwneir datganiad sy’n cael ei gefnogi gan dystiolaeth  sy’n dod o’r ffilm.







Dadansoddiad clir ac annibynnol, yn barnu mai gweithred Nick wrth  iddo rwystro Leila rhag gyflawni hunan laddiad yw’r weithred bwysicaf o achubiaeth yn y ffilm.



Dylai’r ymgeisydd  fod wedi rhoi  mwy o fanylion yma



Casgliadau dilys er bod yr adran flaenorol yn fyr iawn- buasai wedi bod yn hawdd  cynnig mwy o engrheifftiau.



dempsc

Sticky Note







Dengys yr ymgeisydd ddealltwriaeth glir o’r ffilm- y 
cymeriadau a’r plot, gyda phwyntiau clir ac engreifftiau 
da. Wedi ei ysgrifennu’n dda iawn pan ystyrir lle mae’r 
ymgeisydd arni wrth ddilyn y cwrs. Caiff iaith gymhleth 
ei thrin yn hyderus a chyda lefel uchel o gywirdeb. Mae’r 
strwythur yn glir ac yn hawdd I’w ddilyn.


Buasai wedi bod yn braf gweld rhagarweiniad 
mwy cryno a buasai hyn wedi caniatáu 
ymdriniaeth lawnach o sut mae Leila yn achub 
Nick.


Serch hynny, traethawd cymwys iawn, sy’n haeddu ei 
leoli ar dop uchaf y bandiau ar gyfer y band ar gyfer  
amcan asesu 3 ac amcan asesu 4 (AO3 a AO4)












rhai gwallau elfennol sydd yn effeithio ar ansawdd cywirdeb.



Rhagarweinaid da a chlir sy’n arwain at ran cyntaf y traethawd



Rhagarweiniad i gymeriad Mika a pham mae’n ei chanfod hi’n anodd i berthnasu efo eraill.



Rhai gwallai yn y fan hon sy’n amharu ar ddealltwriaeth a chyfathrebu



Mae perthynas Mika gyda Bucephalus yn bwysig gan fod hyn yn dangos sut mae Mika yn datblygu dealltwriaeth o anghenion bobl eraill.



Y defnydd o’r Saesneg



 Mae’r frawddeg yn aneglur.







Mae’r ychydig bwyntiau a wneir yn eglur ac wedi eu cefnogi gan 
dystiolaeth berthnasol. Dengys gwybodaeth dda o’r ffilm, er y 
buasai dadansoddiad ddyfnach ac ystod ehangach o bwyntiau wedi 
arwain at sgor uwch ar gyfer amcan asesu 4. Y sgôr=7,


Ymdrechir I gynhyrchu iaith gywir a chlir ond aflwyddianus yw 
hyn yn aml. Mae gwallau niferus, ac mae hyn yn dylanwadu ar 
gywirdeb y gwaith ac yn aml yn amharu ar ddealltwriaeth.= 8.



Gwneir pwyntiau clir a gefnogir gan dystiolaeth berthnasol.뺭
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ADRAN Ch – Ymateb Beirniadol Ysgrifenedig


Cwestiwn 6


Beantworte eine Frage entweder (a) oder (b). Schreib ungefähr 300 Wörter auf Deutsch.	 [36]


Es gibt für jede Frage 3 Punkte, die dir bei der Beantwortung der Frage helfen können, sie sind aber 
nicht verpflichtend.


1.	 Benjamin Quabeck: Nichts bereuen


	 (a)	 Daniel ist eine total unsympathische Figur. Bist du auch dieser Meinung?


	 •	 Daniel ist sehr selbstsüchtig.
	 •	 Beziehung mit Anna
	 •	 Daniel und die alten Menschen


Oder


	 (b)	 Welche Rolle spielt Anna in dem Film?


	 •	 Anna interessiert sich wirklich für Daniel.
	 •	 Anna gibt Daniel die Chance, sich zu entwickeln.
	 •	 Daniels Behandlung von Anna


2.	 Hüseyin Tabak: Das Pferd auf dem Balkon


	 (a)	 Welche Rolle spielt Freundschaft in dem Film?


	 •	 Die Beziehung zwischen Mika und Sascha
	 •	 Mikas Beziehung zu Bucephalus
	 •	 Die Entwicklung von Mika durch seine neuen Freundschaften


Oder


	 (b)	 Inwiefern ist Wahrheit ein Hauptthema in dem Film?


	 •	 Mika kann nicht lügen.
	 •	 Die Wahrheit ist die Grundlage der Freundschaft.
	 •	 Wer lügt in dem Film?







(2820N20-1) Trowch y dudalen.
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3.	 Bettina Blümmer: Scherbenpark 


	 (a)	 Was für Probleme haben die Leute im Film?


	 •	 Saschas Familienprobleme
	 •	 Die Gesundheitsprobleme von Felix
	 •	 Die Probleme für Leute, die im Scherbenpark wohnen.


Oder


	 (b)	 Wie werden Beziehungen in dem Film dargestellt?


	 •	 Es gibt viele problematische Beziehungen.
	 •	 Wie wichtig Vertrauen für eine gesunde Beziehung ist.
	 •	 Saschas Wunsch, respektiert zu werden.


4.	 Til Schweiger: Barfuss 


	 (a)	 Wer rettet wen in dem Film?


	 •	 Nick rettet Leila als sie versucht, Selbstmord zu begehen.
	 •	 Nick rettet Leila, indem er sie während des Ausflugs beschützt.
	 •	 Leila rettet Nick vor seinem kaputten Leben.


Oder


	 (b)	 Wie wichtig ist Ehrlichkeit in dem Film?


	 •	 Leila lügt nicht und nimmt alles wörtlich.
	 •	 Nick lügt alle an, weil er mit der Wahrheit seines Lebens nicht fertig werden kann.
	 •	 Nur wenn Nick ehrlich mit sich selbst ist, kann er wirklich glücklich sein.











